总的来说，本题的程序虽然很简短，但需要思考的内容却不少。我猜想能做出这道题的人会比较多，但真正在考场上完美的解决了这道题的人不会很多。就当成简单题吧，如果用对了贪心方法，编程难度是很小的。
此题初看能想到N多种算法，下面来分析：
1 L*M的DP(其中M为max(ai))。

这种方法无疑是最容易想到，但又不切实可行的。

2 将竖坐标离散化，变成L*L个区域——不简单（有特殊情况需要讨论），编程难度大，时空间复杂度都高。
3 直接找出最优解得某些特性比如“上边界上肯定有一个格子bi=ai或ai-1”，然后利用这个条件，可以得到L^2的DP算法。更进一步，利用数据结构可能做到LlogL。
4 贪心——如果不仔细研究，贪心的标准要么太复杂，要么可能会有反例（具体看5）。如果认真研究，其实有很多种贪心的思路，如何在这么多思路中找到一个行之有效的方法，是本题最难得部分（想清楚后就不是很难了）。

5 一种贪心的标准为：对于任意一列I,存在|j-i|<=c,使得|b[i]-a[j]|<=d，其中c,d为很小的自然常数。（显然可以O(KN)用动态规划求出满足这一性质的最优解S0，如果这一标准是正确的话，那么S0就是最优解,K取决于c,d的选取）因当说这种贪心标准不难想，但也不是十分明显，不证一证很难确保正确性。
比如如果c或者d取小了，有可能有反例（比如取c=2,d=0或c=1，d=1时，一个反例如上图）；如果a,b取大了，无疑会增加时间复杂度甚至编程复杂度。
实际上，无论常数d取多少，只要c=1就能找到反例，如右图；

无论常数c取多少，只要d=0就存在反例，如左图。

所以最好的方法至少为，取c=2，d=1（研究时，从小的试起，一步一步否定直到得到可行的方案；或者，从大的可行试起，逐渐减少到不行；需要耐心和猜想能力）。下面来证明这条贪心标准的正确性，不少情况要讨论，需要细致全面的分心问题。
引理：存在一个最优方案b，b满足F（b）

其中,F(b) iff 对于任意I,存在Near[i]，使得|Near[j]-i|<=2且|b[i]-a[Near[i]]|<=1。
注意：并不是说每一个最优方案b都满足F(b)。
引理的加强：存在一个最优方案b，b满足F（b）

其中,F(b) iff 对于任意i,存在Near[i]，使得|Near[j]-i|<=2且a[Near[i]]|-b[i]=0或1
我们来证明加强形式的引理：
设b是一个面积最大且所有具有最大面积的方案中上边界中分段数最多的(为了证明，加强条件)方案（一段是连续的同样高度的一段边界，相邻两段高度不同）。我们要证明F(b)。
不妨S的分段数为T，从左到右各段编号为1，2……
反证法，设存在这样的i，对所有|j-i|<=2都有|b[j]-a[i]|>1。分三种情况。
T
[image: image1]
①i处于凹下去的一段
1、 当l>=3时，从j+1~k-1列上必全部顶格（若bi=ai，即i列的上面没有被挖，则称第i列是顶格的）。否则，如图修改，S’明显优于S, 这是最简单的一种情况，。
这样一来，若j+1<=i<=k+1，取Near[i]=i；
I=j时，取Near[i]=i+1，当i=k时，取Near[i]=i-1。
2、 当l=2时，只需证明bj=aj或bk=ak即可。
反证法，设aj>bj且ak>bk。
A. la>1且lb>1，那么取b’[j]=b[j]+1，b’[k]=b[k]+1，则b’面积比b大，矛盾。
B. la=1，那么取b’[j]=b[j]+1,b’[k]=b[k]，则b’面积比b大，矛盾；
C. lb=1，那么取b’[k]=b[k]+1,b’[j]=b[j],则b’面积比b大，矛盾。
故得证。
3、 当l=1时，若bi=ai，则成立，否则ai>=bi+1:

A.(la>1)且(lb>1)则，类似2-A调整。
B.(la=lb=1)，则取b’[i]=b[i]+1。
C.la=1且lb>1，如图：可假设b[i-1]<a[i-1],否则可取Near[i]=Near[i-1]。分4种情况，如下图：
a.  i左边一段是第1段；修改如图a；
b.  i左边一段长度为1，那么修改如图b；
c.  i左边一段长度为2，那么同理可假设b[i-2]<a[i-2]，否则可取Near[i]=i-2.修改如图c。
d.  i左边一段长度>2，那么修改如d.

[image: image2]
D．la>1且lb=1，同理C。
②凸起来的一段。

1、l<=3，则显然存在j<=h<=k，使得b[h]=a[h]，取Near[i]=h即可。


2、l=4，此时，易知aj=bj（否则如图调整），同理ak=bk.所以总可取Near[i]=j或k。

3、l>=5，考虑j+2~k-2这一段，可证
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，否则，有两种情况，分别调整b如图。然后就易证了。
③i属于最左边一段或者最右边的一段。

证明类比①，②，不再赘述。

上面是一种我认为比较简单的证法了，有些地方有一点巧妙，欢迎您再作更深入的研究与我交流。
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